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Svar på fråga 2024/25:1386 av Markus Wiechel (SD) 
Tillgången till individuellt utformade preparat 

Markus Wiechel har frågat mig om jag och regeringen avser 

vidta några åtgärder i syfte att finna lösningar på nämnda 

problematik vad gäller tillgången till individuellt utformade 

preparat, och vilka åtgärder vi i sådana fall avser att vidta. 

Sverige har en hälso- och sjukvård som bygger på behov och 

solidaritet. Som ett led i detta bedöms och finansieras 

läkemedel inom högkostnadsskyddet genom ett system där 

Tandvårds- och läkemedelsförmånsverket (TLV) prövar om ett 

läkemedel ska ingå i förmånen. Besluten grundas på 

värdebaserad prissättning, där nyttan av läkemedlet vägs mot 

kostnaden. Syftet med värdebaserad prissättning är att nyttan 

av läkemedlet ska stå i rimlig proposition till kostnaden, så att 

våra gemensamma resurser används på ett rättvist och hållbart 

sätt.  

Att veta att det finns läkemedel som kan göra en avgörande 

skillnad för den egna eller en närståendes hälsa, men inte ha 
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tillgång till dem, är en mycket svår situation för både patienter 

och anhöriga. Regeringens mål är att vården ska vara jämlik och 

att alla patienter, oavsett bostadsort eller ekonomiska 

förutsättningar, ska få tillgång till medicinskt motiverade och 

kostnadseffektiva behandlingar. 

Dagens system för läkemedelsfinansiering, med flera betalande 

huvudmän, innebär dock betydande utmaningar.. För att 

säkerställa ett modernt och hållbart system som kan hantera 

nya terapier, förändrade vårdformer och ekonomiska utmaningar 

krävs därför förändringar. Regeringen har sedan tidigare aviserat 

att en ny läkemedelsutredning ska tillsättas, med bland annat 

uppdrag att se över finansieringsfrågan. Detta arbete är en 

viktig förutsättning för att långsiktigt kunna säkerställa jämlik 

och rättvis tillgång till kostnadseffektiva och medicinskt 

motiverade läkemedel i hela landet. 

Stockholm den 3 september 2025 
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